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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du  
Mardi 5 novembre 2019 

 
Présent-e-s : Emilie MONOD, Sylvie FILLIEZ, Alice TROCCON—HERBUTE, Yasmine 
TOUNSI, Nizar MICHAUD, Valentina PARROTTA, Franck DE LUCA, Melissa 
LANZILLO, Lauriane MÜLLER, Christina ILA, Luca CRAUSAZ, Charlotte GRAND, 
Remi MUYLDEMANS, Santhiya SIVATHASAN, Salma EVEQUOZ, Adam AMRANI, 
Tom JUILLARD, Danish KANDAMASY, Mathieu ELBEN, Fanny ROSSET, Aline 
MORAZ, Robin WICKY,Léa RUFFIEUX, Federico SERAGNOLI, Nolan 
KRATTINGER, Doris HRGOTA, Julie BUNGENER, Manon BOURMAUD, Olivia 
SANGRA, Antonin SUILER, Maël SANTAMARIA, Benoît SURDON, Clara TONGOLA, 
Pierre BOVAT, Andréa ESPINOSA, Inês AZEVEDO, Valentina RUI, Mathieu VAN 
VYRE, Giorgia MIANO, Sara OLIVEIRA G., Aurélie CALMEYN, Natasha GAUTIER, 
Théodore DE BELLIS, Sarah HÄFLIGER et Chiara COUNET. 
 
Excusé-e-s : Yohan ABETEL, Francesca BINOTTO, Nathanaël JOYE, Raphael 
MATROS, Mathilda STRITT, Théo TONOSSI, Philomene GENTNER et Benjamin 
CONDE BRAZ.  

(Total de 51 participants)  
 

1. Adoption de l’Ordre du Jour (ODJ) 
L’Ordre du Jour est accepté avec 4 abstentions. (voir annexe) 
 

2. Adoption du PV de l’Assemblée Générale du 26 septembre 2019  
Le PV de l’Assemblée Générale du 26 septembre 2019 est accepté avec 16 
abstentions. (voir annexe) 

 
3. Communications  

3.1. Élections complémentaires du Comité de l’AESSP 
 
Nomination d’ESSOPOL 
 
Emilie comme vous le savez, on n’a pas adopté de nom pour la fusion des 

sections en Sciences Sociales et Politique. N’ayant pas eu de réponse 
de la part d’ESSOPOL, on a décidé de voter ce nom car on ne leur a pas 
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laissé le choix. En effet, on leur a dit que sans réponse de leur part le 
nom serait repris pour la section.  

 
Rémi  c’est l’abréviation de quoi ?  
 
Emilie  il s’agit de Étudiants en Sciences Sociales et Politique.  
 
Sylvie  est-ce que le Président de la section souhaite se prononcer.  
 
Benoît je vous invite de voter pour ce nom qui est fédérateur et qui promeut une 

identité commune pour le groupe de travail de la section.  
 
Votation sur la nomination de la Section SSP en ESSOPOL : acceptée avec 42 
voix en faveur. (Illustration 1) 
 
 
Responsable Évent d’ESPYL  
 
Emilie nous avons encore des votations à effectuer concernant des postes 

vacants. Premièrement, le responsable en devenir du pôle Évent 
d’EPSYL qui est Maël Santamaria si vous avez des questions, vous 
pouvez les lui soumettre.  

 
Antonin pourquoi veux-tu être responsable du pôle Event d’EPSYL ?  
 
Maël  pour résumer ma lettre de motivation, il est de notre responsabilité de 

faire vivre la vie étudiante sur le Campus et je pense avoir les capacités 
pour le faire. Aussi, je me sens prêt à prendre les responsabilités de ce 
poste.  

 
Emilie comment vois-tu ta collaboration avec Doris ?  
 
Maël je ne sais pas vraiment, pour le moment tout se passe au mieux et je 

pense qu’à l’avenir on communiquera d’avantage pour que chacun 
apporte quelque chose de personnel au pôle Évent d’EPSYL.  

 
Nizar penses-tu être capable d’être sévère et prendre du recul par rapport à ce 

qui se passe au sein du pôle de la section EPSYL.  
 
Maël oui je saurai prendre du recul mais mon défaut est que je ne suis pas 

assez corporate. En revanche, je suis capable de mener à bien mon rôle 
de responsable et savoir dire « non » s’il le faut.  

 
Votation sur l’élection de Maël Santamaria : Maël est élu à 43 voix pour et 2 
abstentions. (Illustration 2) 
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Section ESSUL 
 
Emilie on a deux personnes qui se portent candidates pour la co-Présidence de 

la section Sport. Si vous avez des questions pour eux, vous pouvez les 
leur poser dès à présent.  

 
Adam aux vues des précédents différents entre l’AESSP et les sportifs, 

comment vous voyez cette collaboration et votre engagement au sein de 
cette section, afin que la section fasse pleinement partie de l’association.   

 
Valentine on est au courant des absences des sportifs d’ESSUL au sein de 

l’AESSP. Si on se présente, c’est que l’on a envie de faire vivre les 
sportifs dans l’AESSP et conserver un lien de durabilité entre la section 
et l’association.  On pensait notamment, les faire venir aux WorkChoppes 
pour améliorer la cohésion.  

 
Nizar  je ne comprends pas, vous allez faire des WorkChoppes vous aussi ?  
Yasmine s’ils ont autant mis en avant les WorkChoppes c’est qu’ils ont déjà un 

pied à terre car il y a Théo et Matthieu (des sportifs) de l’AESSP.  
 
Nizar donc vous n’allez pas faire d’autres WorkChoppes mais vous allez aider 

l’équipe déjà présente.  
 
Votation pour l’élection des Présidents de la section ESSUL : ils sont élus à 40 
pour Valentine Rui et 41 pour Mathieu Van Vyre . (Illustration 3) 
 
 
Présidence d’ESSOPOL 
 
Sylvie il reste un poste vacant pour la candidature de Président pour la section 

Sciences Sociales et Politiques (désormais ESSOPOL), est-ce qu’il y a 
une candidature spontanée ?  

 
Clara je me propose en tant que co-Présidente de la section.  
 
Adam est-ce que tu as eu l’occasion de discuter avec Benoît ? Qu’est-ce qui te 

motive à devenir responsable plutôt que membre ?  
 
Clara je porte des projets et j’ai envie que l’on développe cette section qui a 

longtemps été mise sur le côté. Aussi, j’ai envie de représenter les 
étudiants en Sciences Sociales au sein de cette section.  

 
Sylvie on a décidé que lors de la fusion, il y ait toujours un Président pour 

chaque côté, un en Sciences Sociales et un autre en Science Politique. 
Mais j’ai une question, es-tu déjà membre de la section ?  

 
Clara oui je suis déjà membre et je me candidate car j’ai envie de m’engager 

davantage.  
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Valentina est-ce que tu as des idées de projets pour la section ?  
 
Clara pour le moment, il y a des projets en relation avec les Sciences Sociales 

que j’aimerais porter.  
 
Fanny comment vois-tu la coresponsabilité et le partage des tâches avec 

Benoît au sein de la section ?  
 
Clara je vais l’aider durant ma formation et progressivement je l’aiderai 

davantage pour m’émanciper afin de prendre mes responsabilités.  
 
Élection de Clara Corfu au poste de co-Présidente de section : élue avec 30 voix 
pour. (Illustration 4) 
 
 
 

3.2. Présentation des comptes  
 
Nizar normalement la présentation des comptes 2018-2019, c’est Sophia qui 

les a faits. Le problème, c’est que le nouveau et l’ancien systèmes sont 
mélangés. Pour faire bref, on a perdu 800 chf. Aussi, et rapidement, 
personne n’a dépassé ses budgets ce qui est une bonne chose. Enfin, si 
les responsables d’Évent pouvaient trouver des arrangements bien 
mieux que ceux de la soirée au Bagatelle ce serait une très bonne chose.  

 
Emilie  on va lancer une discussion sur les comptes 2018-2019.  
 
Sylvie  je ne comprends pas ce que veut dire les 800 chf de perte.  
 
Nizar moi non plus, le système de Sophia est compliqué. Dans l’ensemble, 

pour Event on voit qu’il y a des soirées qui rapportent de l’argent. Puis, 
on peut constater que les WorkChoppes sont les évènements qui font 
tenir l’association. Le bilan d’EPSYL est positif. En somme, entre les 
produits et les charges, il y a moins 800 chf.  

 
Sylvie tu étais présent lorsqu’ils ont vérifié les comptes ? Car ils ont dû être 

validés.  
 
Nizar je n’étais pas là et elle ne m’a pas donnée d’informations. Mais les 

comptes ont été validés. 
 
Yasmine moi j’ai besoin des clarifications concernant le nouveau système. Qu’est-

ce que tu entends par là ? Avant les budgets étaient répartis selon les 
GTs alors que maintenant…  

 
Nizar le nouveau système c’est celui que je vous ai montré sur l’ordinateur, j’ai 

repris les chiffres de Sophia mais j’ai mis au point le tableau Excel pour 
faciliter la recherche d’informations.  
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Yasmine ma question est : est-ce qu’on a perdu 800.- comparés à l’année 
précédente ou on a moins 800.- sur le compte de l’AESSP. 

 
Nizar tout s’égalise, il y a des gains et des pertes mais il faut que vous sachiez 

que l’on a moins d’argent. Entre un semestre et un autre ça peut fluctuer 
car la popularité des évènements diffère.  

 
Melissa comme tu n’étais pas là lorsqu’ils ont voté les budgets, est-ce qu’on peut 

avoir une explication de Sophia concernant cette perte ? Surtout que ça 
fait deux ans que l’on perd de l’argent.  

 
Martha est-ce que tu peux nous donner des tableaux comparatifs d’une année à 

l’autre parce que tu donnes qu’un nombre mais on ne peut pas comparer 
si on ne saît pas le contexte.  

 
Nizar on n’a pas de tableau récapitulatif car c’est un trop grand travail de 

rassembler les chiffres de chaque semestre et de tracer une courbe.  
 
Inês je n’ai pas compris sur quelle période porte ce budget ? Et est-ce que tu 

arrives à nous expliquer ce que représente cette perte ?  
 
Nizar la perte s’effectue de début février 2019 à début septembre 2019 et ce 

n’est pas alarmant car l’argent va revenir, ça fluctue. Il y a toujours une 
marge de manœuvre et ce n’est pas dramatique.  

 
Inês les budgets tu les as organisés par département ?  
 
Sylvie ça c’est les comptes de Sofia de l’année précédente Les projections pour 

le semestre à venir seront par département.  
 
Nizar  je vais regarder avec Sophia pour qu’elle explique l’origine de la perte et 

pouvoir vous transmettre l’information. Enfin, les budgets projetés pour 
cet automne 2019. Une nouvelle règle, on compte maximum 3.- par 
personne par apéro car ça été du n’importe quoi jusqu’à présent. Moi je 
ne veux plus voir 170.- pour un apéro ni même avoir des restes périmés. 

 
Sylvie si tu as fait une règle pour les apéros moi j’en veux une sur le nombre 

d’affiches.  
 
Nizar d’accord je vais regarder à la reprographie pour savoir le coût pour X 

affiches.  
 
Emilie si tu vas à la reprographie, tu peux remplir un formulaire et ils te disent le 

montant. 
 
Inês il n’y a pas tout le monde qui fonctionne par formulaire et lorsque la 

commande est faite par mail il n’y a pas de prix.  
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Nizar donc sur la petite feuille à l’entrée du bureau, il y a aura le nombre 
d’affiches.  

 
Inês je pense que la règle de l’apéro n’est pas utile pour les effets escomptés.  
 
Nizar cette règle est là pour donner un ordre d’idée à chaque personne. Le but 

est de réduire la quantité d’achats pour les apéros. Je ne veux plus qu’il 
y ait de la nourriture gâchée ou d’énormes restes.  

 
Martha tu a dit qu’on était en perte mais je ne vois pas de compte « pertes 

extraordinaires » car c’est pour moi important et ça permettrait de parer 
aux éventuelles pertes que l’on a.  

 
Nizar je ne connais pas la comptabilité. Aussi, le système est déjà compliqué 

donc je pense que ce n’est pas nécessaire de rajouter des comptes ; ça 
va compliquer davantage.  

 
Adam si tu sais comment ça fonctionne, n’hésite pas à aller l’aider.  
 
Fanny je comprends ta règle pour le budget apéro mais le souci c’est que si on 

compte 3.- par personne ça représente plus de 200.- pour CinEPSYL 
donc ça ne joue pas. Si tu essaie d’empêcher les profiteurs, à mon sens 
il faut fixer un montant maximum, comme : 100 chf.  

 
Nizar entendu, on change la règle pour fixer le budget apéro à maximum 100 

chf en sachant qu’on n’est pas obligé de tout dépenser.   
 
Valentina il faut que les gens se mettent en tête que ce n’est pas votre argent mais 

celui de l’AESSP et qu’il faut se serrer la ceinture.  
 
Emilie j’appuie ce que tu dis et on s’est retrouvé avec des budgets à 400 chf 

pour des apéros… je pense que c’est important de se rendre compte que 
ce n’est pas notre argent et qu’il faut se le mettre en tête.  

 
Nizar si vous essayez d’épuiser votre budget ce n’est pas une solution non 

plus. Un budget c’est une idée de ce que vous avez à disposition mais 
ce n’est pas CE qu’il faut absolument dépenser. Oui, certains pôles ont 
comme « « rôle » » de ramener l’argent de l’AESSP mais les autres 
pôles ne doivent pas le gaspiller comme ça. Si vous voulez faire des 
choses, c’est possible. Par exemple, EPSYL veut faire une sortie dans le 
chalet avec un grand budget et ils vont le compenser largement.  

 
Adam avant que j’arrive dans l’association, on faisait des évènements qui nous 

rapportaient de l’argent alors que maintenant ce n’est pas le cas. Je ne 
veux pas mettre la pression sur ceux qui font des évènements, mais 
normalement aux vues des ressources que l’on a on est capables de 
faire des trucs pour les étudiants et qui nous rapportent de l’argent.  
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Nizar de ce que j’ai vu sur ce début de semestre, on se sert la ceinture mais le 
ton sera différent lors du prochain semestre.  

 
Inês il y a une année, j’ai suggéré à Sophia d’opter pour des budgets restreints 

et de demander à ce que les groupes de travail demandent lorsque l’on 
voulait avoir de l’argent pour un évènement plus grand. Mais elle m’avait 
dit que ce n’était pas possible, pourtant j’ai l’impression que c’est quelque 
chose que tu envisages et préconises de faire. Du coup, qu’en penses-
tu ?  

 
Nizar on ne peut pas restreindre les budgets car ce sont des projections au 

maximum de l’argent que l’on attribue. Mais il arrive que l’on se trouve 
avec des projets et des dépenses extraordinaires comme chez EPSYL 
qui étaient à 5'000.-. Si vous avez besoin d’informations ou de 
compléments, il faut prendre contact avec moi.  

 
Yasmine un élément important est que certains pôles fassent des évènements et 

nous rapportent également de l’argent.  
 
Nizar oui, faites de l’argent avec vos évènements.  
 
Maël d’avoir déjà fait de la comptabilité, les créances douteuses ne vont pas 

faire des trous dans les budgets. Faire un compte de dépenses 
extraordinaire, c’est complexifier la trésorerie. Pour moi, c’est plus clair 
de montrer une photographie de l’argent de l’AESSP à un moment 
donné.  

 
Martha je sais que ce n’est pas une entreprise mais j’aimerais trouver une option 

pour parer à des pertes comme les 800 chf. 
 
Nizar c’est à la fois beaucoup et pas beaucoup, oui c’est 800 chf mais c’est 

quelque chose de rattrapable en un évènement par exemple.  
 
Martha pour moi, on pourrait avoir des comptes de provisions dans lequel on 

renverse un certain pourcentage des produits.  
 
Danish comme on a besoin d’argent même si on n’est pas une association à but 

lucratif, n’oubliez pas qu’il y a une soirée au Bourg prochainement.   
 
Emilie aussi, on a constaté que l’on faisait des pertes inutiles à cause des cafés 

au bureau.   
 
Nizar si jamais, à partir de maintenant c’est la Présidence et de la Trésorerie 

qui vont acheter les capsules.  
 
Emilie dès aujourd’hui, on enlève l’argent qu’il y a dans la tirelire et on va 

acheter les capsules avec cet argent. Et si on constate encore des 
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pertes, notre solution finale sera de retirer définitivement la machine à 
café.  

 
Nizar d’ailleurs, mettez votre pièce dans la bonne tirelire.  
 
Inês c’est un peu extrême de retirer la machine à café mais est-ce qu’on 

pourrait envisager de laisser la machine à café mais que chacun achète 
ses propres capsules ? 

 
Emilie à la base, on ne prévoyait pas de discussions et nous ça nous embêtait 

d’avoir une solution intermédiaire. Mais oui, ça ne nous embête pas.  
 
Melissa on est beaucoup à rapporter du café pour pas que ce soit à l’association 

de le payer.  
 
Sylvie oui, on le sait. Le problème est que certaines personnes prennent 

l’habitude que d’autres paient leurs capsules à leur place et donc quand 
elles se servent dans le stock de l’association, elles ne paient pas.   

 
Théodore avant de prendre cette solution drastique, pourquoi ne pas faire que les 

gens vous achètent le café ?  
 
Yasmine ce n’est pas à la Présidence de faire la police sur la consommation de 

café.  
 
Sara on peut très bien laisser la machine et chacun prend ses capsules et 

comme ça il y a la machine.  
 
Sylvie on va y réfléchir et on prendra nous la décision car c’est vraiment un 

problème et c’est impensable de perdre de l’argent.  
 
Nizar donc, pour les comptes 2018-2019, je demanderai à Sophia de venir lors 

de la prochaine Assemblée Générale pour qu’elle vous explique l’origine 
des 800 chf de perte. Mais si elle ne veut pas, j’en discuterai avec pour 
moi vous donner des réponses.   

 
Melissa ce n’est pas à Nizar de prendre son temps avec ça, on ne peut pas lui 

demander de faire un mail au Comité pour qu’elle nous apporte des 
explications ?  

 
Sylvie par le passé, on a déjà demandé à Sophia de nous apporter des 

explications concernant des chiffres et ce n’était pas clair. On peut lui 
demander de venir lors de la prochaine Assemblée Générale pour qu’elle 
nous explique elle-même ses données.  

 
Emilie ce qui m’embête avec un mail au Comité, c’est que pour moi les comptes 

d’une association ça doit être transparent vis-à-vis des étudiants de la 
Faculté.  
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Sylvie dans ce cas, on mettra ses comptes 2018-2019 à l’Assemblée Générale 
de décembre. Mais on va voter la projection des budgets 2019-2020 
présentés par Nizar.  

 
Votation sur les projections des budgets 2019-2020 : projections acceptées avec 
37 voix en faveur. (Illustration 5) 
 
 

3.3. Présentation des Statuts 2020  
 
Sylvie est-ce que quelqu’un a un commentaire vis-à-vis des Statuts ? C’est le 

document qui vous a été présenté par mail.  
 
Inês est-ce qu’on va voter en bloc ?  
Sylvie oui sauf si un article pose problème car le but est de mettre en place ce 

nouveau système rapidement.  
 
Inês et concernant le quorum ?  
 
Sylvie on a tenu compte de vos remarques, c’est l’article 12 ; est-ce qu’il 

convient à tout le monde ? Oui.  
 
Votation sur les nouveaux Statuts : 34 voix en faveur. (Illustration 6) 
 
 

3.4. Présentation des Cahiers des Charges 2020  
 
Ressources Humaines 
 
Sylvie il y avait des problèmes de mise en page en ce qui concerne les 

Ressources Humains mais rien de plus. Concernant Tutorat, ça a été 
modifié, raccourci et simplifié.  

 
Valentina moi j’ai une question, qu’est-ce que cela veut dire avoir un lien avec le 

Décanat ?  
 
Yasmine c’est avec l’Ingénieur.e pédagogique que l’on tient un lien avec le 

Décanat et c’est avec elle que l’on travaille.  
 
Sylvie pas d’autres questions concernant Tutorat.  
 
Benoît est-ce que l’on pourrait mettre « ESSOPOL » à la place de « section ».  
 
Emilie  oui bien sûr.  
 
Sylvie pour être honnête, il manque le Cahier des Charges d’ESSUL car on 

souhaite qu’ils prennent leurs marques et qu’ils fassent un Cahier des 
Charges mis à jour et représentatifs.  
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Votation sur les Cahiers des Charges : Cahiers des Charges acceptés avec 36 
voix pour. (Illustration 7) 
 
Sylvie maintenant, on doit voter les Chartes. On n’a rien changé depuis les 

documents que l’on vous a envoyé.  
 
Christina sur la page 4, j'ai trouvé que c’était bien écrit mais pour le pôle 

Ressources Humaines, j’aurais bien aimé que ce soit inscrit que les RHs 
suivent une formation de gestion de conflit. Ça permet de légitimer leur 
position et de donner une image plus représentative des Ressources 
Humaines.   

 
Yasmine oui, on peut le mentionner sans soucis.  
Sylvie  où est-ce que tu comptes le rajouter ? Au milieu.  
 
*modification de l’article sur la Charte par Yasmine* 
 
 
Sponsoring 
 
Christina concernant le pôle Sponsoring, le dernier point et la dernière phrase : « si 

le pôle Sponsoring… ». Moi je suis en désaccord avec cette phrase, il 
faut soit la supprimer soit la modifier car ce que je comprends c’est qu’en 
dernier lieu on ne laisse pas l’opportunité de décider du sponsoring ou 
non. Deuxièmement, pour moi c’est important de montrer chaque 
partenariat avec lesquels on collabore. Pour moi, il faudrait rajouter un 
point dans lequel on met que tous les partenariats sont à montrer au 
Comité.  

 
Luca je suis d’accord avec Christina, comme c’est écrit on enlève l’avis des 

pôles.  
 
Fanny pour moi, on devrait laisser le pôle choisir.  
 
Sylvie pour nous, on a compris que c’était lorsqu’un pôle ne voulait pas, alors il 

proposait le partenariat à un pôle. Ce n’était pas dans l’intention de forcer 
mais c’est peut-être mal exprimé.  

 
Benoît avant d’aller vers le Comité, peut-être qu’une étape a été sauté et on 

devrait davantage d’adresser vers la Présidence. 
 
Fanny je pense qu’il manque la phrase que tout le Comité vote sur un 

sponsoring qui concernerait toute l’association.  
 
Yasmine moi je suis d’accord mais je n’ai pas compris quel regard on a sur ses 

activités. Pour moi, avec de document je n’arrive pas à savoir où il se 
situe en tant que Sponsoring.  
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Sylvie je comprends ton idée mais ça me pose problème. Je trouve que ce n’est 
pas une idée de venir nous demander si on veut quelque chose car ça 
risque de faire des faux espoirs. On peut mettre qu’il consulte le Comité 
mais ça risque de nous faire perdre du temps dans les procédures de 
négociation.  

 
Valentina pour moi, si ça concerne un pôle, on n’a pas à voter mais si l’AESSP est 

engagée dans le partenariat là le vote est nécessaire.  
 
Inês je trouve que c’est contraignant de tout soumettre au Comité. Je n’ai 

aucune idée de ce qu’il fait mais j’imagine que son travail est 
astronomique et si à chaque pas il doit demander l’avis, pour moi l’intérêt 
de la responsabilité d’un poste revient à faire confiance à Sponso pour 
connaître les valeurs de l’AESSP et démarcher les bons sponsors. Dans 
la mesure où ce ne sera pas Benjamin, je pense que Sponso doit être en 
accord avec les valeurs de l’AESSP. Cependant, je trouve que c’est 
contraignant de lui demander de nous demander constamment notre 
avis.  

 
Yasmine est-ce qu’on pourrait mettre un lieu de débat électronique pour discuter 

des partenariats qui sont pour l’entièreté de l’association.  
 
Sylvie si vous le voulez, on pourrait le faire sur Moodle car ils ont une 

fonctionnalité.  
 
Adam pour moi, c’est une idée très bonne car ça permet de discuter sur des 

décisions qui sont importantes, ce qui nous permet d’échanger et de 
discuter en amont. Il faut le mettre en place ce qui nous permettra de 
gagner en pertinence surtout que l’on n’a plus les Comités pour en 
discuter.   

 
Sylvie si jamais, il faut seulement qu’un Département convoque le Comité et le 

Comité aura lieu.  
 
Christina pour moi, il faut enlever cette phrase.  
 
Emilie moi je le comprends comme Sylvie l’a mentionnée précédemment.   
 
Benoît je vais proposer un schéma de décision au tableau.  
 
Yasmine il pourrait faire une communication sur le groupe WhatsApp pour mener 

à une discussion sur le forum de discussion sur le Moodle de l’AESSP. 
Pour moi, on peut s’en sortir sans Comité, on laisse l’espace débat pour 
discuter des accords.  

 
Melissa sur cet espace, est-ce qu’on peut voter ?  
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Sylvie oui, c’est sous forme de chat et à la fin on peut faire un vote avec le 
même outil de vote que lors de l’Assemblée Générale. On attend donc 
que Benjamin soit là pour en discuter et on reporte cette Charte pour la 
prochaine Assemblée Générale qui est en décembre.  

Adam l’idée d’une Charte c’est de montrer le rôle de chaque pôle, dans ce cas 
si quelqu’un considère qu’un partenaire n’est pas bon chacun, avec 
l’appui de la Charte, peut aller discuter avec Sponsoring.  

 
Yasmine mon idée est de savoir comment il le faisait. Mais ce que tu veux dire 

c’est qu’on est légitime d’aller donner notre opinion à Benjamin.  
 
Emilie là on est en train de sortir la Charte de Sponsoring pour pouvoir effectuer 

le vote sur les Chartes sans voter celle de Sponsoring.  
 
 
Responsables 
 
Franck j’ai une suggestion, est-ce qu’on pourrait spécifier quelle Assemblée 

Générale est compris dans la Charte des Responsables.  
 
Yasmine c’est avant chaque première Assemblée Générale de chaque semestre.  
 
Votation pour repousser la Charte de Sponso à décembre : acceptée avec 29 
voix pour.  (Illustration 8) 
 
Votations sur les Chartes n’incluant pas celle de Sponso : acceptée avec 31 voix 
en faveur. (Illustration 9)  
 
 

4. Divers  
 
Christina j’ai eu un retour sur le fait que certaines personnes ne comprennent pas 

ma position dans Etu. J’étais coresponsable jusqu’en septembre avec 
Lauriane mais j’agissais en tant que soutient pour Lauriane. On a décidé 
de fonctionner sur le système d’entre-deux, c’est la raison pour laquelle 
j’ai encore mes accès au bureau. Avec tout ce qui s’est passé et les 
dernières modifications des Statuts, j’aurais voulu vous proposer ma 
candidature comme responsable à la prochaine Assemblée Générale.  

 
Sylvie  si tu veux faire une entrée en matière, on peut le faire maintenant.  
 
Adam l’idée de ces statuts est d’être efficace et de ne pas se mettre des bâtons 

dans les roues.  
 
Emilie là on vote sur une entrée en matière pour Christina et après pour (ou 

contre) la candidature de Christina. Le vote est à la majorité.  
 



	 	 13 

Lauriane on est très complémentaire et je soutiens sa candidature car c’est 
beaucoup de travail pour une personne. Christina fait beaucoup 
d’administration et je m’occupe de beaucoup des évènements, ainsi on 
se partage les tâches et l’on peut effectuer un travail complet.  

 
 
Entrée en matière d’élire Christina Ila : oui avec 33 voix en faveur. (Illustration 10) 
 
Élection de Christina Ila en tant que co-responsable du pôle Etu : oui avec 35 
voix en faveur. (Illustration 11) 
 
 
Antonin je voulais savoir si on avait discuté de faire une pause lors de 

l’Assemblée Générale parce que moi j’ai du mal à rester concentrer. 
 
Sylvie on en avait discuté mais le problème c’est que dès que l’on fait une 

pause, les gens partent et ne reviennent pas.  
 
Lauriane  aussi, merci de donner le mail de la personne plutôt que le numéro de 

téléphone car sinon les personnes nous stalkent sur WhatsApp et on n’a 
pas de traces écrites de questions qui nous sont posées. Donc, on ne 
peut pas faire correctement notre travail de suivi.  
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Annexes  
 

Ordre du Jour (ODJ) 

 
 

PV de l’Assemblée Générale du  
26 septembre 2019 

 
 

Illustration 1. Nom de la section de SSP  
en ESSOPOL 

 
 

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 3/15

91%91%
4141

votesvotes

0%0%
00

votesvotes

9%9%
44

votesvotes

Adoptez-vous l'Ordre du JourAdoptez-vous l'Ordre du Jour  

??

OuiOui

NonNon

AbstentionAbstention

22

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 4/15

64%64%
2929

votesvotes

0%0%
00

votesvotes

36%36%
1616

votesvotes

Adoptez-vous le PV de l'AGAdoptez-vous le PV de l'AG  

du 26.09.19 ?du 26.09.19 ?

OuiOui

NonNon

AbstentionAbstention

33

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 5/15

93%93%
4040

votesvotes

2%2% 11 vote vote

5%5%
22

votesvotes

Acceptez-vous de renommerAcceptez-vous de renommer  

"Sciences sociales et"Sciences sociales et  

Politique" en "ESSOPOL"Politique" en "ESSOPOL"

OuiOui

NonNon

AbstentionAbstention

44



	 	 15 

Illustration 2. Élection du coresponsable Évent d’ESPYL 

 
 

Illustration 3. Élection de la co-Présidence d’ESSUL 

 
 

Illustration 4. Élection de la co-Présidente d’ESSOPOL 

 
 

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 6/15

96%96%
4343

votesvotes

0%0%
00

votesvotes

4%4%
22

votesvotes

ELECTIONELECTION  

COMPLÉMENTAIRE 1/3 :COMPLÉMENTAIRE 1/3 :  

Evénement EPSYLEvénement EPSYL

Maël SantamariaMaël Santamaria

AucuneAucune  

candidaturecandidature

AbstentionAbstention

55

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 7/15

89%89%
4040

votesvotes

91%91%
4141

votesvotes

0%0%
00

votesvotes

9%9%
44

votesvotes

ELECTIONELECTION  

COMPLÉMENTAIRE 2/3 :COMPLÉMENTAIRE 2/3 :  

Présidence ESSULPrésidence ESSUL

Valentine RuiValentine Rui

Mathieu VanMathieu Van  

VyreVyre

AucuneAucune  

candidaturecandidature

AbstentionAbstention

66

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 8/15

65%65%
3030

votesvotes

13%13%
66

votesvotes

22%22%
1010

votesvotes

ELECTIONELECTION  

COMPLEMENTAIRE 3/3 :COMPLEMENTAIRE 3/3 :  

Présidence ISS de ESSOPOLPrésidence ISS de ESSOPOL

Clara CorfuClara Corfu

AucuneAucune  

candidaturecandidature

AbstentionAbstention

77
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Illustration 5. Budget projeté 2019-2020 

 
 

Illustration 6. Votation des Statuts 2020 

 
 

Illustration 7. Votation des Cahiers des Charges 2020 

 
 
 
 
 

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 9/15

79%79%
3737

votesvotes

2%2% 11 vote vote

19%19%
99

votesvotes

Acceptez-vous la prévisionAcceptez-vous la prévision  

des comptes 2019-2020des comptes 2019-2020  

présentée par la Trésorerie ?présentée par la Trésorerie ?

OuiOui

NonNon

AbstentionAbstention

88

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 10/15

87%87%
3434

votesvotes

5%5%
22

votesvotes

8%8%
33

votesvotes

Acceptez-vous les StatutsAcceptez-vous les Statuts  

2020 présentés par le GT2020 présentés par le GT  

temporaire Statuts ?temporaire Statuts ?

OuiOui

NonNon

AbstentionAbstention

99

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 11/15

88%88%
3636

votesvotes

2%2% 11 vote vote

10%10%
44

votesvotes

Acceptez-vous les CahiersAcceptez-vous les Cahiers  

des charges 2020 ?des charges 2020 ?

OuiOui

NonNon

AbstentionAbstention

1010
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Illustration 8. Report de la Charte Sponsoring  
à l’Assemblée Générale de décembre  

 
 

Illustration 9. Votation des Chartes internes 2020 

 
 

Illustration 10. Entrée en matière sur l’élection de Christina 
 

 
 

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 12/15

74%74%
2929

votesvotes

10%10%
44

votesvotes

15%15%
66

votesvotes

Acceptez-vous de repousserAcceptez-vous de repousser  

le vote "Charte Sponsoring" àle vote "Charte Sponsoring" à  

l'AG de décembre?l'AG de décembre?

OuiOui

NonNon

AbstentionAbstention

1111

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 13/15

84%84%
3131

votesvotes

0%0%
00

votesvotes

16%16%
66

votesvotes

Acceptez-vous les ChartesAcceptez-vous les Chartes  

internes 2020 (sansinternes 2020 (sans  

Sponsoring) ?Sponsoring) ?

OuiOui

NonNon

AbstentionAbstention

1212

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 14/15

92%92%
3333

votesvotes

0%0%
00

votesvotes

8%8%
33

votesvotes

Acceptez-vous d'entrer enAcceptez-vous d'entrer en  

matière sur l'élection dematière sur l'élection de  

Christina à la co-Christina à la co-

responsabilité Soutien auxresponsabilité Soutien aux  

étudiant.e.s ?étudiant.e.s ?

OuiOui

NonNon

AbstentionAbstention

1313
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Illustration 11. Élection de Christina au poste de coresponsable 
au Soutien aux étudiant.e.s 

 
 
 
 

07/11/2019 Wooclap

https://moodle.unil.ch/mod/wooclap/view.php?id=727072&redirect=1 15/15

97%97%
3535

votesvotes

0%0%
00

votesvotes

3%3% 11 vote vote

Acceptez-vous d'élireAcceptez-vous d'élire  

Christina en tant que co-Christina en tant que co-

responsable Soutien auxresponsable Soutien aux  

étudiant.e.s ?étudiant.e.s ?

OuiOui

NonNon

AbstentionAbstention

1414


